

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы

Здоровцовой Людмилы Владимировны «Регулирование рынка труда монопрофильной территории», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда)»

В последнее время пристальное внимание органов власти и общества вызывает проблема моногородов. Ведь в них кризисные социально-экономические процессы обычно принимают затяжной характер и проявляются наиболее болезненно. Это объясняется зависимостью всех процессов, происходящих в моногороде, включая рынок труда. Особый интерес в данном контексте вызывает регулирование их рынка труда, т.к. именно рынок труда является главным индикатором напряженности в моногороде, а его оздоровлению не придается должного значения как самостоятельной острой проблеме. Поэтому выбранная тема диссертации Л.В. Здоровцовой представляется актуальной с научной и практической точек зрения.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод о целостности и завершенности диссертационного исследования. В теоретическом плане вызывает интерес предложенное автором определение «монопрофильной территории» и разграничение ее разновидностей, а также выделенная совокупность признаков монопрофильных городов, систематизированных по наличию у них количественной определенности и качественных характеристик. Безусловным достоинством диссертационной работы является разработанная автором информационно-аналитическая модель рынка труда моногородов, представляющая собой систему критериев и показателей, которые отличают и достаточно полно характеризуют рынки труда разных моногородов.

Особый интерес вызывает предложенная автором система мер по совершенствованию регулирования рынка труда моногородов, т.к. она позволит на практике повысить эффективность комплексных

инвестиционных планов с охватом разных сфер жизнедеятельности населения, включая сферу занятости.

Методическое направление представлено оригинальной авторской методикой мониторингового исследования рынка труда моногородов, которая позволит получить реальное представление об остроте ситуации на рынке труда моногородов, сформировать накопительную базу для проведения сравнительной характеристики рынков труда данного вида в соответствии с предложенной моделью.

Особый практический интерес представляет разработанная автором методика оценки эффективности регулирования рынка труда моногородов.

Вместе с тем, отмечая положительные стороны диссертационного исследования, стоит обратить внимание на то, что из автореферата недостаточно ясно, как именно на практике будет осуществляться контроль за качеством и эффективностью вводимых рабочих мест.

Тем не менее, можно утверждать, что представленное в автореферате диссертационное исследование обладает достаточной степенью научной новизны, теоретической и практической значимостью. Автореферат отвечает требованиям Положения ВАК РФ о присуждении ученых степеней, а ее автор, Здоровцова Людмила Владимировна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда)».

Доктор экономических наук, профессор  
профессор кафедры «Управление персоналом»  
Воронежского государственного  
технического университета



Н.М. Паршин

03.03.2015

Контактная информация:

Паршин Николай Михайлович

Адрес

394000 г. Воронеж, Московский проспект, д. 14

Телефон: 8-920-469-00-47

E-mail: mnparshin@yandex.ru

